

ОБРАЗОВАНИЕ и РАБОТА

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

комсомольская правда

Ярославль

MAPT 2016

Специальный выпуск

Санаторно-лесная школа: обучение, оздоровление

и солнечное настроение

Педагоги стремятся к тому, чтобы ребята учились и воспитывались в соответствии с требованиями времени

Санаторно-лесная школа в поселке Красный бор Ярославского района - уникальное муниципальное общеобразовательное учреждение. Это одновременно и школа, и санаторий: здесь ребята учатся, отдыхают и укрепляют здоровье.

Расположенная в живописном месте - сосновом бору, вдали от городского шума, санаторно-лесная школа ведет свой отсчет с 1957 года. Изначально она размещалась в старинном деревянном купеческом домеусадьбе, но затем переехала в новое современное здание.

Сегодня здесь получают образование более 180 детей - с 1 по 9 классы, но для них это не только место учебы, это еще и второй дом. О том, как живет сегодня школа, как организован досуг детей, наши корреспонденты узнали, побывав в гостях у ребят и поговорив с директором школы - Ниной Васильевной Ушковой.

Встреча двух поколений

Переступив порог школы, мы сразу попали на встречу поколений, которая началась с концерта народного самодеятельного коллектива - хора ветеранов органов внутренних дел Ярославской области им. Героя СССР Л. А. Сергеева. Как нам рассказала Нина Васильевна, это мероприятие проходило в рамках цикла «Встречи с интересными людьми», где ребята общаются с писателями, актерами, героями войны и труда, который в школе стал хорошей традицией. В этот раз встретиться с учащимися приехали ветераны органов внутренних дел. проходившие службу в уголовном розыске, экспертно-криминалистическом центре, ГИБДД и других подразделениях, а также члены их семей.

С самого начала концерта в зале необычно тихо - школьники во все глаза смотрят на сцену и ждут чуда: столько людей в красивой форме с множеством орденов и медалей они еще не видели в стенах своей школы, разве что только по телевизору. А тут: вот они, рядом - заслуженные ветераны органов правопорядка, с которыми можно поздороваться за руку, узнать много нового и интересного, расспросить о службе и наградах.

- Здорово, к нам опять гости приехали, да еще и целый концерт устроили для нас! - шепчет однокласснику мальчишка позади меня. Приятно удивлены и ветераны: школьники не сидят, уткнувшись в гаджеты, а внимательно слушают исполнителей, а некоторые даже снимают концерт на мобильные телефоны.

- Мы стараемся поддерживать связь между поколениями, поэтому часто ездим в школы, школьнинтернаты, детские дома, дома инвалидов. Это всегда яркие, незабываемые мероприятия, и я уверен, что и ветераны, и са-

ми дети сегодня остались очень довольны концертом, что мы стали еще одной причиной для радости и хорошего самочувствия ребят, - отметил духовный вдохновитель и куратор хора подполковник полиции в отставке ветеран войны Виктор Васильевич Козырев, член совета ветеранов органов внутренних дел Ярославской области.

И учение, и лечение

После окончания концерта нам удалось пройтись по школьным этажам и заглянуть в классы. Обстановка санаторно-лесной школы и сама атмосфера образовательного учреждения отличаются от привычной: кроме учебных классов и интерактивных кабинетов здесь есть игротеки, спальные комнаты, медицинские кабинеты.

Дети находятся под круглосуточным присмотром высококлассных специалистов: педагогов, логопеда, психолога, и врачей: педиатра, физиотерапевта, отоларинголога, гастроэнтеролога, невролога и медсестер. А общеобразовательная программа и распорядок дня выстроены таким образом, чтобы воспитанники не переутомлялись и могли получать все необходимые знания в щадящем режиме обучения.

«... Когда перешел в другую школу, я поначалу даже решал по 2 варианта на математике», - пишет на одном из форумов Николай, житель Ярославля, который учился здесь до 7 класса.

Оздоровительные прогулки в сосновом бору, ежедневные зарядки на свежем воздухе, водные процедуры, массаж, физиопроцедуры - все это способствует тому, чтобы ребенок чувствовал себя спокойно, уверенно и за время пребывания в санаторно-лесной школе прошел полный курс реабилитации, смог без проблем выйти в «большую жизнь». Такая школа в нашей области уникальна, и, по отзывам родителей и бывших воспитанников, для всех учащихся она стала местом, где меняется восприятие мира, местом, где все друг другу рады, где каждый находит себе занятие по душе. «Маленький рай, наверное!» - эти



После окончания школы ребенок с уверенностью выходит во взрослую жизнь.

слова выпускника школы Саши Морозова опубликованы на главной странице сайта учреждения.

К организации деятельности ребят во внеурочное время в санаторно-лесной школе относятся со всей серьезностью, школьников активно приобщают к творчеству. Дети здесь занимаются танцами, музыкой, живописью, знакомятся с искусством сцены.

- Педагогический коллектив в учреждении сильный, многие учителя и воспитатели имеют первую и высшую квалификационные категории, с большим педагогическим стажем. Это умные и добрые, терпеливые и тактичные люди, которые умеют чувствовать аудиторию, учитывать ее реакцию, снимать напряжение, поднимать настроение и интерес к творческому труду. В 2015 - 2016 учебном году команда педагогов пополнилась молодыми, инициативными творческими специалистами, с огромным желанием работать и делится с ребятами современными подходами к обучению. Работу их курируют наставники Н. Н. Лапина, Е. Е. Есина, Е. В. Аракелова, Е. В. Науменко.

За основу воспитательной системы в школе взяты разработки Народного учителя Владимира Ивановича Шарова, который много лет руководил учреждением, и сейчас, не-

смотря на свой уважаемый возраст, следит за судьбой учреждения. Педагоги стремятся к тому, чтобы ребята учились и воспитывались в соответствии с требованиями времени, с учетом современных педагогических технологий, - отмечает директор Нина Васильевна Ушкова, учитель с 24-летним педагогическим стажем, победитель конкурса «Лучшие учителя России».

Оздоровительный летний лагерь приглашает друзей!

Этим летом отдохнуть и укрепить здоровье в санаторно-лесной школе смогут все желающие ребята из Ярославской области от 6 до 18 лет - на территории учреждения откроется загородный детский оздоровительный лагерь круглосуточного пребывания.

В лагере будет две смены: 1-я смена, посвященная Году российского кино, - со 2 июня по 22 июня, 2-я смена, ориентированная на развитие социальных и творческих способностей детей и молодежи,- с 25 июня по 15 июля.

Для ребят организуют 5-разовое сбалансированное питание в современной столовой, оборудуют детские игровые площадки, футбольное поле, теннис, спортзал. И конечно, лечение - ЛФК, физо- и фитолечение, массаж, водные процедуры, кислородные коктейли, и программы релаксации.

Скучать детям точно не придется: каждый день будут проводиться творческие встречи, кружки по интересам, спортивные соревнования, состязания в знаниях, дискотеки и просмотр хороших фильмов.

Это будет и отдых, и оздоровление в живописном месте, на чистом воздухе, среди сосен, в окружении заботливых педагогов и под присмотром квалифицированного медицинского персонала.



Адрес: 150518, Ярославская область, Ярославский район, поселок Красный бор, 38-а

Телефон: (4852) 24-89-26 **Сайт:** sanschool.edu.yar.ru **Электронная почта:** yarschles@yandex.ru



Ребята внимательно слушали ветеранов и даже подпевали.